智浪教育---普惠英才文库

2006年全国高中数学联合竞赛浙江省预赛试卷

一、选择题

1、下列三数
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2、已知两点A（1,2），B（3,1）到直线L距离分别是
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3、设
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为正整数n（十进制）的各数位上的数字的平方之和，比如
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4、设在
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5、在正2006边形中，与所有边均不平行的对角线的条数为（   ）。
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6、函数
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二、填空题

7、手表的表面在一平面上。整点
[image: image29.wmf]1,2,,12
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这12个数字等间隔地分布在半径为
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9、在
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10、设
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11、已知
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三、解答题

13、在
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轴同侧的两个圆：动圆
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（2）若直线
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14、已知数列
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15、六个面分别写上1，2，3，4，5，6的正方体叫做骰子。问

1）共有多少种不同的骰子；

2）骰子相邻两个面上数字之差的绝对值叫做这两个面之间的变差，变差的总和叫做全变差
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。在所有的骰子中，求
[image: image68.wmf]V

的最大值和最小值。
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 详细解答如下：

一. 选择题

1.下列三数
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解： 因为 
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2. 已知两点A (1,2), B (3,1) 到直线L的距离分别是
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[image: image91.wmf],

5

=

AB

分别以A，B为圆心，
[image: image92.wmf]2

，
[image: image93.wmf]5

为半径作两个圆，则两圆外切，有三条共切线。正确答案为C。

3. 设
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从16开始，
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     正确答案为D。

4. 设在
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解： 
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5. 在正2006边形中，与所有边均不平行的对角线的条数为（ C   ）。
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6. 函数
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解： 
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  要使上式等号成立，当且仅当
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（1）－（2）得到
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 因此应选（B）。

二. 填空题

7. 手表的表面在一平面上。整点1，2，…，12这12个数字等间隔地分布在半径为
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解：连接相邻刻度的线段构成半径为
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解：
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9 在
[image: image159.wmf]2006

,

,

2

,

1

L

中随机选取三个数，能构成递增等差数列的概率是   
[image: image160.wmf]4010

3

   。

解： 三个数成递增等差数列，设为 
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11. 已知 
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解答题

13. 在
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整理得到动圆圆心轨迹方程
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另解  由已知可得，动圆圆心的轨迹是以
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（2）联立方程组
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14.已知数列
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由（1）和（2）即得   
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左边不等式的等号成立当且仅当 n=1时成立。          ……… （20分）   

15. 六个面分别写上1，2，3，4，5，6的正方体叫做骰子。问

共有多少种不同的骰子；

骰子相邻两个面上数字之差的绝对值叫做这两个面之间的变差，变差的总和叫做全变差V。在所有的骰子中，求V的最大值和最小值。

解：1）设台子上有一个与骰子的侧面全等的正方形。我们把一个骰子放到该正方形上的放法共6×4种。所以不同的骰子共有
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2） 由1－6的六个数字所能产生的变差共有15个，其总和为

1＋（1＋2）＋（1＋2＋3）＋（1＋2＋3＋4）＋（1＋2＋3+4+5）=35   （10分）

与之相比，每个骰子的全变差中，所缺的是三个相对面上数字之间的变差，记其总和为v，则

vmax＝（6+5+4）－ (1+2+3) ＝9

vmin＝ 1+1+1 ＝ 3                          ………………… （15分）

因此

      Vmax＝35－vmin＝32

                         Vmin＝35－vmax＝26. ………………… （20分）
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